



南非当地时间14:00,以“欢迎来到世界家园”为主题的南非世界杯开幕式,在约翰内斯堡足球城体育场拉开序幕。在未来一个月中,32支世界杯参赛球队将为世界足球最高荣誉大力神杯,展开激烈角逐,而全世界球迷也将在这四年一届的足球饕餮盛宴中,全面感受世界杯力与美的极致震撼。开幕式充满了非洲风情,一只屎壳郎出现在体育场中央,它象征着“辛勤劳动,排除万难,滋养南非的土地”,以巨大的身躯缓缓推动着世界杯比赛用球“普天同庆”。

本组撰稿 特派记者 吕远 快报约翰内斯堡电)

## 在南京拥抱南非 五星级体验震撼感受 苏宁三星3D世界杯

北京时间昨晚,当亿万球迷守在电视机前观看南非世界杯的时候,在南京索菲特银河大酒店水晶厅里的众多苏宁VIP会员球迷们却享受了一场“身临其境”梦幻般的足球盛宴。与偶像们“亲密接触”,甚至“触手可及”自己的偶像,回想起那一幕,许多球迷仍然对昨晚的震撼体验兴奋不已。

据这次活动主办方苏宁电器南京大区相关负责人介绍,此次“尊贵的你独享三星3D世界杯”活动由苏宁电器与三星电子共同举办,自通过短信邀请苏宁会员参加以来,短短3天,共有1000多名苏宁会员前往苏宁南京各大门店索要邀请函报名参加或打来电话咨询,远远超出活动预期人数。但由于场地有限,只选取了前200位会员参加震撼体验。为观看3D世界杯开幕式,三星共提供12台LED彩电,其中包括3台3D彩电。

昨晚8点整,在“苏宁&三星邀您体验3D新境界”活动现场,苏宁电器南京大区总经理陶京海介绍说,今年是苏宁电器成立20周年,在这20年的发展历程中,苏宁电器一步步走向成熟与壮大,连锁规模持续扩大,销售业绩不断增长。在这些成绩的背后,离不开广大消费者与各品牌厂商的鼎力支持,特别是在座的各位会员朋友们,是他们的支持与厚爱才让苏宁有了今天的成就。

随着詹姆斯·卡梅隆导演的《阿凡达》全球热卖,3D技术开始走入人们的生活。没有一种显示技术比身临其境更为刺激,而3D显示技术就有如此大的魅力,令人仿佛置身于现场一般。在此世界杯开幕之际,苏宁、三星携手合作推出的邀请苏宁会员观看3D世界杯开幕式活动,既是苏宁回报广大消费者的一个体现,同时也是与三星在战略合作框架下的一次携手。陶总介绍说,希望通过举办这次活动,让更多的消费者更加全面地了解3D电视产品,更加真切地感受到3D技术给我们带来的梦幻般的生活体验。

3D技术的全球化风行带动了电视业向3D飞速发展。今年4月初,由苏宁电器牵头发起,三星、索尼、LG、松下、创维等国内外主流彩电品牌共同组建的“中国3D电视技术推广联盟”宣布成立。该联盟将为消费者提供3D电视一站式解决方案,以推动国内家用3D产品链,包括电视、DVD、3D专用眼镜、片源、3D游戏等全新升级,让中国的消费者能享受技术的革新所带来的新“视”界。

在3D观视现场,三星电子南京分公司总经理丁轩、三星专业讲师等也相继为广大苏宁会员朋友们详细介绍了三星在3D技术上的突出贡献,以及三星电子LED产品的特点。

昨晚9点整,在一片欢呼中迎来了此次活动的高潮,南非世界杯准时开幕,广大苏宁会员朋友们早已戴上了三星电子提供的3D眼镜。看到熟悉的偶像,某些会员朋友甚至伸出双手和自己的偶像来个热情拥抱。一阵阵惊奇声、赞叹声充斥着整个大厅。晚上10点,南非世界杯开幕式准时结束,现场观众依依不舍地摘下了眼镜。一位姓王的观众对记者说:“看了这么多年的世界杯,却从来没有一次能有这样刺激与兴奋,真是太震撼了。这次能比别的球迷提前体验3D世界杯,真的非常感谢苏宁电器能为我们这些会员着想。说实在的,我的心里特别感动。”

快报记者 成小穿

## “银鹰”飞舞 银隼战斗机助兴



南非世界杯开幕式第一章《召唤》拉开序幕,足球城体育场现场DJ号召全场球迷安静等待,马上就会有震撼的事情发生。果然没过多久,伴着震耳欲聋的隆隆响声,南非著名“银鹰”特技飞行表演队从足球城上空轰然驶过,五架银隼战斗机排成V字形,发出的巨大声浪让看台的座椅都开始有些颤抖。“银鹰”飞行队的出现第一次将现场气氛推向高潮,全场7万余名球迷齐声欢呼呐喊,场面震撼至极。

随后,现场大屏幕出现了10秒钟倒计时,在现场DJ的带领下,全场球迷又一次齐声为世界杯开幕式倒计时,“10,9,8……3,2,1!”当世界杯真正到来的时候,非洲著名诗人姆吉瓦向全世界球迷发出非洲的召唤,270名非洲女舞蹈演员身披彩衣载歌载舞,组成九条人流彩带指向球场中央舞台,这9条彩带代表除足球城体育场外,南非其他9座世界杯比赛场地。

## 交通拥挤 看台空了一小半



世界杯圆满开幕,不过在开幕式进行过程中,主看台对面的看台上出现了大批的空座位,让人感到疑惑不解。主看台对面的一层和二层看台,是橙色坐席,总共可容纳近2万名观众。然而从开幕式直播镜头观看,近三分之一的坐席是空的。

对于主看台对面的看台上出现的大批空座位,南非的《新闻24小时》在第一时间给出了解释:相当数量的持有开幕式门票的观众,因交通阻塞而未能及时入场!这两层看台的大部分座位,除了供持有门票的观众所有,也预留了近2000个座位给参加开幕式演出的演员。此外,开幕式开始前,足球城体育场外围的干线和支线道路发生阻塞,数百名持有开幕式门票的观众未能及时进场观看比赛,而他们当中的大部分人的门票刚巧都属于主看台对面的那两层看台。

## 总统很忙 奥巴马食言缺席

去年,美国总统奥巴马曾接受了国际足联的邀请,表示自己愿意前往南非参加世界杯的开幕式,以表达对非洲人民的支持。但近期奥巴马忙于美国国内问题的处理,以及受英国石油公司原油泄漏事件的影响,奥巴马无法脱身,他只能请求副总统拜登代为前往。在美国白宫为美国队送行时,奥巴马还半开玩笑半认真地对拜登说:“这真是令我感到痛苦的一次任务转变。”

本届世界杯的开幕式,聚集了20位国家元首。

# 屎壳郎秀

## 世界杯开幕式充满非洲风情 屎壳郎推动足球惊艳全世界



屎壳郎是世界杯开幕式最别致的一道风景

随着第二章《非洲的血脉》拉开序幕,出生于索维托的节奏蓝调歌手蒂莫西·莫洛伊,演唱了曼德拉钦点的开幕式歌曲《希望》,演员们在莫洛伊身边组成非洲大陆以及全世界的图案,而当莫洛伊离场时,现场大屏幕显现出这首歌曲作者恩切贝的头像。原计划在开幕式上献唱这首歌曲的他,在世界杯开幕前突然病逝,为本届世界杯留下了无尽的遗憾。

第四章《团结的世界》里,美国超级巨星、拿下19个格莱美奖提名、全球卖出了超过3400万张唱片的罗伯特·凯利登上舞台,他将和索维托当地“灵调歌唱团”合唱本届世界杯主题曲《胜利的召唤》。此后,哥伦比亚拉丁歌后夏奇拉演唱了另一首世界杯歌曲——《瓦卡瓦:非洲时间》。

当然,比他们还要星光闪烁的是一只彰显原汁原味野生非洲特色的屎壳郎,当它出现在体育场中央时,全场沸腾,它象征着“辛勤劳动,排除万难,滋养南非

的土地”,以巨大的身躯缓缓推动着世界杯比赛用球“普天同庆”。有趣的表演,使这场受全球关注的赛事如同一个美丽的游戏。硕大的屎壳郎甚至与南非女歌手马兹瓦伊一同歌唱。实际上,在非洲人民眼中,屎壳郎是图腾神物,地位极高。随后,世界杯用球,又被屎壳郎推出了球场,整个表演惟妙惟肖。

当夏奇拉献曲完毕,“银鹰”特技飞行表演队五架银隼战斗机又一次翻滚着从足球城上空驶过,现场DJ饱含激情地宣布,“32支队伍,一次无与伦比的盛会。4点钟,世界杯将从这里开始,让我们等待,南非对阵墨西哥!”

本届世界杯开幕式,1581名来自世界各地,包括非洲本土人士在内的文化演艺界明星,用他们洪亮的歌声、曼妙的舞姿为南非世界杯提前燃起激情,而文化气息浓郁的节目安排,也尽显非洲大陆古朴文化与现代科技相结合的相得益彰,以及体育与文化的完美契合。

## 》有此一说

屎壳郎,学名叫“蜣螂”。屎壳郎推粪球来自于非洲,确切来说是古埃及的神话,在古埃及人看来,屎壳郎每天迎着东方第一缕阳光从土里钻出,它是太阳神的化身、灵魂的代表,象征着复活和永生。法国著名昆虫学家法布尔在《昆虫记》中写道:“从前埃及人想像这个圆球是地球的模式,蜣螂的动作与天上星球的运转相合。他们叫它‘神圣的甲虫’。”

